

# آسامی مصدقان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَهُوَ الْهَادِي الْمُرْتَدِّ يَفْضَلُهُ الْعَالَمِيَّةُ  
 آسامی مصدقان مہدی علیہ السلام از  
 اولیا و علما و پادشاہان دانا و امراء  
 مہتممہ افضل العارفین شیخ مومن توکلی ٹون  
 موضع اڑم و مانند شان بسیار اولیا صاحب

ادروہی ہدایت کرنیوالا ہے تصدیق کرنے والوں کو  
 عام فضل سے بیچلہ مہدوی اولیا و علما اور پادشاہان  
 دانا اور امراء کے یہ چند نام میں (الوالعزم  
 مہدیوں کی مختصر فہرست) ان میں سے  
 افضل العارفین شیخ مومن توکلی ساکن موضع اڑم

لہ سلطان خاتم برید کا بادشاہ ایک خواب دیکھا کہ ایک شیر شہر کے ایک دروازے سے آیا اور دوسرے  
 دروازے سے چلا گیا ہر چند کہ اس کی تعبیر علماء و مشائخین سے پوچھی۔ لیکن کسی نے نہ بتایا مگر شیخ مومن توکلی  
 ساکن اڑم نے تعبیر فرمایا کہ عقرب انشاء اللہ ایک بزرگ جناب بشیر خدا علی مرتضیٰ کے مثل یہاں تشریف  
 لائینگے اوس کے چند روز بعد حضرت مہدی موعود کی وہاں رونق افروزی ہوگی آپ کے فیض بیان  
 اور تاثیر کلام سے یہاں کے علما و مشائخین گرویدہ ہو گئے حتیٰ کہ آثار و اخبار نے نظر کرتے اور آپ کے  
 اخلاق کے لحاظ سے اکثر علماء مثلاً حضرت شیخ مومن توکلی اور قاضی علاء الدین بدری وغیرہ نے مشورہ  
 کیا کہ یہی ذات مہدی موعود ہے۔ حضرت شیخ مومن بڑے اہل دل اور متحقق و ہذا ازراہد و پھینٹ نگار  
 عالم باعمل تھے ہزار ہا آدمی آپ کے مرید تھے۔ جب آپ کو اس بات کا ظن غالب ہوا کہ یہی ذات  
 مہدی موعود ہوگی تو آپ نے سمجھا کہ مہدی چونکہ خاتم الاولیاء و کمالہذا اس کی مبارک پشت  
 ہر ولایت کا ہونا لازمی ہے پس کسی طرح اس سید کی پشت کو دیکھنا چاہئے، اگر خلش دل رفع ہو  
 یہ سوچ کر آپ نے ایک روز آنحضرت سے عرض کیا کہ اگرچہ غلام حضرت کی بہانی کے لائق نہیں لیکن  
 کمال بشتیاق نے اس معروفہ کی جودت دلائی کہ حضرت اپنے مبارک قدم سے میری قیام گاہ  
 زینت بخشیں۔ آنحضرت نے مسکرا کر دعوت قبول فرمائی۔ شیخ اسم باسنی ایسے متوکل تھے کہ اس وقت  
 ان کے پاس بجز ایک چھڑی کے اور کچھ شے نہ تھی۔ آپ نے چھڑی بچکر حاضر تیار کیا جب حضرت مہدی  
 علیہ السلام شیخ صاحب کے گھر تشریف لائے تو شیخ صاحب نے عرض کیا کہ عمل کا پانی تیار ہے  
 جام میں تشریف لے چلیں جب آنحضرت جام میں تشریف لائے اور غسل کے لئے پیرا من انا سے آفتاب  
 شیخ صاحب فوراً حضرت کی پس پشت ہو گئے اور اس بہانے سے بھر ولایت کی زیارت سے مشرف ہو



حالات و معاملات و مکاشفات و کرامات	خلج بیدار کے رہنے والے تھے اور مثل اون کے بہت
پیش از دعوائے مہدیت حضرت میراں	صاحب حالات و معاملات و مکاشفات و کرامات
علیہ السلام تعریف آن ذات کرامت	نے آپ کے دعویٰ مہدیت سے پیشتر آپ کی ذات کرامت
صفات کردہ اند کہ ایں مہدی موعود	صفات سے آگاہ کر دیا ہے (اپنے ہر نام
است علیہ السلام۔	کو) کہ یہی ذات مہدی موعود ہے۔

دبقیہ حاشیہ نمبر ۱۱) بوسہ دیکر آنکھوں کو ملا بہت ادب سے پا بوس ہو کر عرض کیا حضورؐ یہ سب گستاخی اسی غرض سے ہوئی۔ اب یقین کامل ہو گیا کہ مہدی موعود آپ ہی کی پاک ذات ہے۔ شہر بیدار میں ڈیڑھ سال حضرت مہدی علیہ السلام کا قیام رہا جب تک شیخ صاحب خدمت سے علیحدہ نہ ہوئے۔ جب حضرت نے وہاں سے ہجرت کا ارادہ فرمایا تو شیخ صاحب بھی ہمراہ ہو گئے۔ مگر حضرت مہدی علیہ السلام اونکی ضعیفی کے لحاظ سے اون کو جبراً موضع اڑم میں ہی چھوڑ دئے۔

روایت ہے کہ ایک دن شیخ صاحب اپنے مریدوں کے حلقہ میں حضرت مہدی علیہ السلام کا تذکرہ فرماتے ہوئے کہنے لگے کہ اگر حشر میں اللہ جل شانہ بندے سے سوال کرے کہ مؤمن تو میری درگاہ میں کیا تحفہ لایا تو عرض کروں گا کہ انہی یہ دو آنکھیں ہیں کہ ان سے مہدی موعود علیہ السلام کی مہر ولایت دیکھا ہوں۔ اور اون کی مہدیت کا یقین کیا ہوں۔ یہ کہہ کر شیخ صاحب نے فرمایا کہ اے بھائیو سنو جب تم یہ خبر سنو کہ جناب سید محمد صاحب نے مہدیت کی دعوت کی اوسی وقت اون کی طرف دوڑو اور اونکی تصدیق کرو۔ کیونکہ اوس وقت اون کی تصدیق سبھی جہان پر فرض ہو جائیگی جو اونکی تصدیق نہ کرے گا اوس کو آخرت میں نقصان اٹھانا پڑے گا۔

منقول ہے کہ اڑم میں شیخ کے مریدین و معتقدین اون کے بعد نلا بعد نلا رہے اور مہر ولایت کا نقشہ جو شیخ نے لکھ رکھا تھا اون کے تابعین کے پاس موجود ہے پان کے مثل اوس کی شکل تھی۔ متاخرین نے حد توکل چھوڑ کر شاہی و ظالیف و معاش اختیار کرنے سے قوم مہدویہ کے متوکل مشایخین اون سے دوری اختیار کر لئے جس کے باعث وہ لوگ عقیدے میں سست ہو گئے۔

ملخص اسوای



و شاہ رکن الدین ٹپنی و شاہ منصور برہانپوری  
 و مثل ایشان بسیار مجذوبان اکمل شہادت  
 دادہ اند کہ ہمیں ذات مہدی موعود است  
 و از علماء و فضلاء ہر وی ملا علی فیاض و ملا  
 محمد شروانی و ملا مخدوم و ملا علی گل -  
 القصد و تسیکہ حضرت امام علیہ السلام  
 بفرہ رسیدند اکثر علماء و اسنجانب تصدیق  
 آوردند و بعضے ساکت شدند آخر الام

اور شاہ رکن الدین ٹپنی اور شاہ منصور برہانپوری  
 اور مثل اونکے بہت سے مجذوبان اکمل نے شہادت  
 دیدی ہے کہ یہی ذات مہدی موعود ہے۔  
 اور ہرات کے علماء و فضلاء سے ملا علی فیاض اور  
 ملا محمد شروانی اور ملا مخدوم اور ملا علی گل نے  
 القصد جو وقت کہ حضرت امام علیہ السلام شہر فرہ پہنچے  
 وہاں کے اکثر علماء نے تصدیق کی۔ اور  
 بعض ساکت رہے۔ آخر کار۔

لہ مروی ہے کہ جس وقت حضرت مہدی علیہ السلام شہر یراں میں گجرات میں پہنچے تو وہاں آپ نے  
 خان سرد کے حوض کے کنارے نزول فرمائے۔ زمین میں شاہ رکن الدین نامی ایک مجذوب کامل سبتے تھے  
 انھوں نے اپنے معتقدین کے ہاتھ ساتھ نان اور ایک سو تیس موز حضرت مہدی علیہ السلام کے پاس لائے۔ انہیں بھجوائے  
 حضرت امام علیہ السلام نے فی کس ایک نان اور دو موز سویت کرنے کا حکم فرمایا۔ جب سویت ہوئی تو سب کو علی الترتیب  
 بیٹا گئے چونکہ شاہ صاحب نے نہ حضرت کے اصحاب کو گنا تھا نہ حضرت نے نان اور موز کوئی  
 کیا تھا۔ انھوں نے بھیجا اور آپ نے برابر بیٹا دیا۔ یہ ایک اچھنیکی بات تھی لہذا اس وقت کسی نے عرض  
 کیا کہ گو یا شاہ صاحب نے آدمیوں کی گنتی کر کے ضیافت بھیجی تھی یہ سکر حضرت نے فرمایا ہاں ہاں  
 یا ایسے ہی کامل ہیں ان کی روج چہ میل آگے سے استقبال آئی ہے نہ روایت ہے کہ آپ ہمیشہ عوام کا کلام  
 سے پر دہ شرعی یعنی شہر عورت نہیں کرتے تھے جیسے اکثر مجذوبوں کی ہی حالت ہوتی ہے جب حضرت مہدی  
 موعود کا جامع شہر ہرہ والہ کی طرف تیار جمعہ کے لئے تشریف لیجا رہے تھے اس وقت آستانہ شاہ صاحب  
 سے آپ کا گزر ہوا شاہ صاحب نے خادموں سے کہا فوراً کپڑے لاؤ شریعت کا بادشاہ آ رہا ہے غرض  
 لوگوں نے فوراً حضرت کو لباس دیا آپ زیب تن فرما کر استقبال گئے جب نظر حضرت مہدی علیہ السلام پڑی  
 تو تین بار رو با نہ قدم بوسی عرض کر کے کہنے لگے کہ اے ہمارے بابا کیا اچھا ہوا کہ تیرا آنا ہوا کیونکہ سب چھوٹے  
 (عاشقان) اضطراب میں تھے اور یہ عاجز حضرت کی حضوری سے دور رہتا ہے (یعنی امور شرعی سے مخدوم  
 ہے) اسی طرح نہایت عجز و انخاری ظاہر فرمائے اس وقت ایسے زبردست مجذوب کا مشرع لباس پہن کر آئے  
 سامنے حاضر ہو جانا اور اس قدر استیاق اور عاجزی کا کلام کرنا اس وقت کے کثیر التعداد مجذوبوں کے  
 و عام میں سنا پایا کر دیا۔ چنانچہ تمام نے بالاتفاق یہ اقرار کیا کہ بیشک ایسا خدا کی طرف بلانے والا انت



بعد مقدار ایک سال علماء فرہ بہ بادشاہ  
 خراسان عرضی نوشتند کہ علم تحصیل تمام  
 عمر پیش امام علیہ السلام خرچ کر دیم۔ اما  
 رفع و دعویٰ مہدیت از آن حضرت  
 نتوانستیم لاجرم روئے بہ تصدیق  
 آور دیم فی الجملہ بادشاہ مذکور اس کے  
 میرزا حسین آن ہر چہ ارباب برائے  
 تقصص نمودن این امر ضروری مستر  
 ساخت ایشان از کتب خانہ بادشاہ

ایک سال کے بعد علماء فرہ نے بادشاہ  
 خراسان کو عرضی لکھی کہ ہم نے اپنی عمر بھر کا  
 حاصل کیا ہوا علم حضرت امام کے حضور میں خرچ  
 کر دیا مگر حضرت کے دعویٰ مہدیت کو رد نہ کر سکے  
 ناچار ہم نے تصدیق کر لی۔ حاصل کلام  
 بادشاہ مذکور نے جس کا نام میرزا حسین  
 ہے ان چاروں (مذکورہ بالا) علماء کو اس  
 امر ضروری (دعوت مہدیت) کی دریا  
 کیلئے مقرر کیا انھوں نے شاہی کتب خانہ سے

(بقیہ نوٹ صفحہ ۳) کو زندہ کرنے والا بدعت کو مٹانے والا حضرت رزق ربنا کے بعد سے آج تک کوئی ولی  
 نہیں ہوا اگر مہدی کا آنا لایدی ہے تو بجز اس ذات کے کوئی دوسرا مہدی ہو نہیں سکتا۔ مروی ہے کہ جب مگر  
 معین الدین کے شاگرد حضرت امام علیہ السلام سے مناظرہ کے لئے چلے تو راستہ میں شاہ رکن الدین سے فال لینے  
 کی عرض سے حاضر ہو کر شاہ صاحب کو کچھ نذر گزارنے آپ نے گجراتی زبان میں فرمایا کہ جو ہوں نے ہار بنایا ہے کہ  
 بلی کے گلے میں دالیں مگر کہیں جو بے پٹی کو ہار پہنا سکتے ہیں۔ شاہ صاحب کے اس بیان سے علمائی مگر ٹوٹ گئی  
 آخر کار مجلس وعظ میں حاضر ہوئے تو سوال سے پیشتر امام علیہ السلام نے اون کے اشکال کو حل فرمایا اسلوب  
 کی نوبت ہی نہیں آئی نیز منقول ہے کہ حضرت مولانا یوسف مہدیؒ کے باپ کے مکان پر ایک مجذوب تختیا  
 برس سال سے پڑے ہوئے تھے ایک روز میاں یوسف کے والد کو حجام میں آواز آیا کہ مہدی موعود پیدا ہوا  
 فرزادہ آواز کی طرف جھپٹے مگر مجذوب صاحب غائب ہر چند تلاش کے کہیں پتہ نہ چلا۔ آخر انھوں نے ایک  
 بچے پر دن تیار بطور یادداشت لکھ رکھا۔ جب میاں یوسف حضرت مہدی علیہ السلام کے حضور میں حاضر  
 ہوئے اور اپنی مشیخت و مقتدا ہی چھوڑ کر آپ کے حلقہ فقرا میں شریک ہو گئے تو ایک روز والد کی یادداشت  
 یاد آگئی مگر خیال نہ تھا کہ کس کتاب میں ہے حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا میاں یوسف کیوں متفکر  
 ہو تمہارے والد کی یادداشت فلاں کتاب کے فلاں ورق میں رکھی ہوئی ہے فوراً میاں یوسف نے جاکر بچہ  
 نکالا اور نہہ و پانچ ولادت امام علیہ السلام سے مطابقت کر کے دیکھا تو برابر پایا۔ ہنوز مہدی علیہ السلام نے مہدیت کا دعویٰ  
 ہو کہ نہیں فرمایا تھا مگر میاں یوسف نے عرض کیا کہ میرا بچہ اب زندہ ہوا جازت ہوتا کہ حضرت کی مہدیت پر حج و عمرہ  
 پیش کرے حضرت نے فرمایا ابھی وقت باقی ہے عرض اسی طرح بہتر سے مجذوبوں نے آپ کی شہادت ہی کی ہے



وازہمہ جا کتابہا جمع ساختہ مقدار  
 دوہ باجماعت علماء مطالعہ نمودند  
 اما چیزے برین مدعا نیافتند الا تلفیظ  
 مگر چند سوال از روئے فرست کہ منوں  
 را است استنباط کردہ مشخص نمودند۔  
 الغرض وقتیکہ باحضرت امام علیہ السلام  
 مجلس کردہ اندہمہ سوالہا کا حکمت  
 حل شدند و در تحقیق دعوی آند است  
 ہیچ گمان نماند کہ قول **لَعَلَّ** فوق  
 وَ بَطَلَ مَا كَانُوا يَعْلَمُونَ ۛ پس درپے  
 آنحضرت افتادہ تصدیق آورند۔  
 کما اخرج سبحانہ تعالیٰ والقی **لَعَلَّ**  
 ساجدین قالوا اصنا برت العالمین  
 وارد انشد ان دیگر میان لڑشہ  
 گجراتی افضل علماء دین بودنبار بار مجمع  
 علماء حجت مہدیت امام عددادہ اند  
 ومیاں الہد احمید مانڈ و عالم بے نظیر  
 بودند دیوانے غیر منقوط در تعریف امام

اور نیز تمام جگہ سے کتابیں جمع کر کے دو مہینہ  
 تک علمائے جماعت کے ساتھ مطالعہ کیا گیا مگر کوئی  
 چیز اس مدعا پر نہیں پائی مگر مختلف مقامات  
 وغیرہ ایسی نہ ملی جس پر حصر کر دیا جاسکے جو  
 کچھ ملا مختلف فیہ تھا لیکن چند ایسے سوال  
 جو مومنوں کے لئے زیبا ہیں اپنے شایان  
 شان اپنی فراست سے منتخب کر کے پاس  
 کر لئے الغرض انہوں نے جس وقت کہ حضرت  
 امام علیہ السلام سے مباحثہ کیا ہے تمام سوالات  
 جیسا کہ چاہئے حل ہو گئے اور حضرت کے دعوے  
 کی تحقیق میں کوئی شبہ نہ رہا جیسا کہ اللہ تعالیٰ  
 فرماتا ہے پس ثابت ہوا حق اور باطل ہو گیا  
 جو کچھ کہ انہوں نے کیا تھا۔ پس آپ کے ہونے  
 کر کے (اور چاروں نے تصدیق کر لی جیسا کہ اللہ تعالیٰ  
 فرماتا ہے اور گرا دئے گئے تمام جادوگر سجدے  
 میں اور پکار اٹھے کہ ہم نے پروردگار جہاں پر ہمارا  
 دوسرے عقلمندوں (اہل دل) سے میاں لڑا  
 گجراتی نے جو علماء دین میں افضل تھے بار مجمع

۱۔ سورہ شعراء جز ۱۹ کو ع ۶۔ یہ آیت حضرت موسیٰ علیہ السلام کے قصہ میں ہے جبکہ معجزہ عصا سے جاگروں کا  
 جادو باطل ہو گیا اور موسیٰ علیہ السلام کو خدائے غیبیہ دیا تو اس وقت اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ حق ثابت ہوا اور باطل باطل  
 دوسری آیت کا مطلب یہ ہے کہ جب جادوگر موسیٰ علیہ السلام کے مقابلہ میں خفیف ہوئے تو خدا کا خوف اور کھیل  
 میں پیدا ہوا۔ اور پروردگار عالمین پر ایمان لائے۔ ۲۔ جناب عیسیٰ میاں صاحب زبیری رحمہ اللہ نے فرمایا ہے کہ



بسیار مرغوب پرواختہ اندو میان ملکین  
 خواجہ طہم در تعریف حضرت امام  
 علیہ السلام دو دیوان بر صنعتہاے  
 شاعرانہ بے بدل نوشتہ اند۔ علامتہ  
 قاضی علاء الدین بدری در سفر حج ملام  
 حضرت امام عم بودند بعد از دعوتے امام  
 استقواء بہ حجت اقوی نوشتہ اند۔  
 ومیان عبدالملک سجاوندی عالم  
 علم مجازی و حقیقی بودند سو الہائے

علمائے حضرت کی ہدیت ثابت کر دی ہے  
 اور میان الہد او حمید مانڈونے جو بے نظیر علم  
 تھے حضرت ہدی علیہ السلام کی تعریف میں ایک غیر  
 منقولہ دیوان نہایت مرغوب لکھا ہے اور میان  
 ملک جنیوٹ نے بھی حضرت ہدی کی شان میں  
 شاعرانہ صنعتوں پر دو دیوان بے بدل لکھے ہیں  
 علامتہ قاضی علاء الدین بدری جو سفر حج میں  
 حضرت ہدی عم کے ہمراہ تھے حضرت کے دعوے  
 ہدیت کے بعد قوی تر دلائل سے استقواء لکھا ہے

۱۔ حضرت میان ملک جنیوٹ متخلص بہ بہری۔ گجرات کے باشندے عالم فاضل شاہیر سے تھے اور حضرت بندگی میں  
 اراکون کے شاگرد بھی تھے آپ نے حضرت امام عم کی تصدیق گجرات ہی میں کی بعد وفات ہدی علیہ السلام  
 حضرت کے خلیفہ بندگی میں سید خوند میر رضی کی صحبت اختیار کئے اور آپ کے ہمراہ جنگ بدر ولایت میں  
 شہید ہوئے۔ کہتے ہیں کہ آپ کے فرزند قلعہ ملد رگ دہار ایسوں علامتہ حیدر آباد میں جاگیر دار تھے وہ  
 ۲۔ جناب قاضی علاء الدین بدری بڑے عالم اور علامہ کمال پابند شرع مقتدائے زمانہ شہر بدر کے تھے  
 تھے حضرت یدنا ہدی موجود کے نہایت درجہ معتقد تھے حضرت کے بیدار میں قیام فرمانے تک ہمیشہ بلا غائے  
 مجلس بیان میں حاضر ہوتے تھے جس وقت حضرت عم بیدار سے روانہ ہونے لگے اوس وقت حضرت سے  
 ملنے کے لئے شہر کے نامور جمع ہو گئے۔ قاضی صاحب کو غسل کرتے اور کپڑے بدلنے میں دیر ہو گئی۔ جب  
 حضور میں پہنچے تو جناب ہدی علیہ السلام کی نظر مبارک قاضی صاحب پر پڑتے ہی آپ نے ہندی دو ہاتھ لیا  
 جس کا خلاصہ یہ ہے (دل کو پاک کر گئے اور دھویا ہو یا نہ دھویا ہو سفید کپڑوں سے نجات نہیں لیتی غفلت کی  
 نیند نہ سو۔ اس کلام پاک کا قاضی صاحب کے دل پر ایسا تیر لگا کہ اسی وقت منصب قضاوت کو چھوڑ  
 و باقیہا سے منہ موڑ دیں سے جناب ہدی علیہ السلام کے ہمراہ ہو گئے ۱۲ سو اٹھ۔  
 ۳۔ آپ بڑے زبردست عالم باعمل تھے ایک روز آپ کسی ضرورت کے لئے جنگل کی طرف گئے تھے  
 وہاں حضرت بندگی میں شاہ دلا در روض کے دائرے کے چند لڑکے جلانے کی لکڑیاں لانے کے لئے  
 گئے ہوئے تھے نماز کا وقت تھا انھوں نے اذان کہی اور باجماعت نماز پڑھی اور بعد نماز کچھ آیات



شرح علی متقی راجواب باصواب شہتہ  
 و اسکا لہائے شیخ مبارک تمام حل خستہ  
 وغیر ازیں ہاں سالہا پر داختہ اند  
 کہ ہر یک را موجب تصدیق باشد  
 و شیخ بھائی براہی عالم صلح معتقد  
 بادشاہ براٹ بودند چند بار بہ سبب  
 این مدعا ایشاں ترا اخراج کردہ شد  
 آخر الامرا ایشاں با فقراء وابستہ  
 بادائرہ خود بولایت ملیبار فرستند  
 بسیار مرد ماں آنجائی تصدیق مہدی  
 علیہ السلام کردہ معتقد ایشاں گشتند  
 و ایشاں را با ہمہ فقیراں دائرہ بہ مکہ  
 مبارک رسانیدند و گرنہ ظاہر است  
 کہ فقیر متوکل را با زمرہ فقیراں دائرہ  
 مع زمان و فرزنداں سفر دہانہ و

اور میان عبد الملک سجا دندی نے  
 جو علم مجازی و حقیقی کے عالم تھے شیخ علی  
 متقی کے سوالات کا جواب باصواب یا ہے اور  
 شیخ مبارک کے تمام شبہات حل کئے ہیں علاوہ  
 بہت سے ایسے رسالے لکھے ہیں جو ہر ایک شخص کیلئے  
 موجب تصدیق حضرت مہدی ۱۴ ہیں اور شیخ  
 بھائی براٹی جو عالم صلح اور معتقد بادشاہ براٹ  
 تھے چند بار اسی وجہ سے (تشہیر مذہب ہندیہ)  
 اونکا اخراج کیا گیا۔ آخر کار آپ اپنے دائرہ  
 کے فقروں سمیت ملک ملیبار چلے گئے وہاں کے  
 بہت سے لوگوں نے مہدی علیہ السلام کی تصدیق کی اور انکے  
 معتقد ہو گئے اور ان کو تمام فقیران دائرہ  
 سمیت مکہ معظمہ پہنچا دیا ورنہ یہ بات ظاہر ہے کہ فقیر  
 متوکل کو جعفر اور اسکا ساتھ معہ مال بچے دریا کا  
 سفر کرنا ناممکن ہے و خصوصاً اس

(بقیہ حاشیہ صفحہ ۱۶) قرآنی کابیان بھی کیا میں علی الملک اس ماجرے کو دیکھ کر ذنگ ہو گئے علاوہ ازیں یہاں میں کچھ  
 ایسی کتب بھی تھی کہ محیرت ہو گئے پس آپ نے کہا کہ جتنے بچے ایسے با خدا لاتن و سمجھار میں تو انکے بڑا دن کا کیا کہنا اور  
 سے ضرور ملنا چاہئے یہ سوچنا بچوں کے چھپے چھپے حضرت بندگی میں شاہ دلاور نے گئے دائرہ کو پہنچے اور حضرت سے  
 ملاقات کر کے شدید اولادہ ہو گئے روضہ کی کہ حضرت مجھے تعلقین فرما آئیے ارشاد فرمایا کہ بھائی تم بڑے عالم  
 اور بندہ محض امی ہے کیسے بنے گی انھوں نے عرض کیا کہ بندہ اپنا علم حضرت کی امت پر بنا کر کچکا مجھے تعلیم کریں  
 پس آپ نے تصدیق و تعلقین سے مشرف فرمایا جس وقت شیخ علی متقی کو پہلے ہمدوی تہا ناب فقیری نے لاکر کذب  
 چھوڑ کر کو بھیجا گیا، اے ایک سالہ تروید مہدیت کا لکھ کر یہاں روانہ کیا۔ اس وقت حیات شاہ دلاور نے  
 میان علی الملک نے اسکا طوطی لکھا جس کا نام سراج الایضار ہے یہ سالہ عربی ہے اسکے دیکھنے سے آپ کی ماہیت معلوم ہوتی ہے



<p>نا ممکن است۔ پس در کجہ مشرفہ قدر یکساں  بر تصدیق مہدی علیہ السلام دعوت فرمود  و شیخ علی متقی را بہ قوت علمی ظاہری و  باطنی تمام ملزم ساختند پس شیخ مذکور عاجز  شدہ ایشانرا خرچ راہ و مرکب دادہ تا  پہنہ دوستان بادائرہ ایشان رسانید  و گرنہ غم ایشان سفر استنبول بود۔  و شیخ علانی ہندوستانی مرد عالم  عالم و صلح کامل معتمد بادشاہ و مقتدا  امرا و وزرا بودند در بحث ہمدیت</p>	<p>اوس زمانہ میں) پس آپ مکہ معظمہ میں اکیسال  تک مہدی عہد کی تصدیق پر دعوت کرتے  رہے اور شیخ علی متقی کو علم ظاہر و باطنی  کی قوت سے عاجز کر دیا۔ شیخ مذکور  عاجز ہو کر آپ کو خرچ راہ اور سواری  دیکر آپ کے دائرہ میں مہندوستان  پہنچا دیا۔ ورنہ آپ کا ارادہ تو سفر استنبول  کا تھا اور شیخ علانی ہندوستانی (جنگلی  شہادت کا جہر تناک واقعہ دربار اکبری بیچ  عالم عامل صلح کامل معتمد بادشاہ اور مقتدا</p>
--	--

لہ آپ بڑے مشہور و معروف عالم باعلی اور پیر طریقت اہل ارشاد تھے ہزار ہا مرید امیر و فقیر  
آپ کے آستانہ پر جنیں ساتھ جب آپ کو حق کا انتخاب ہوا۔ مذہب مہدویہ اختیار کر کے اپنی سجادگی  
کو ترک کر کے بادشاہ اور امیروں کی صحبت سے نفرت اختیار کی اور مذہب مہدویہ پر لوگوں کو دعوت  
کرنے لگے آپ کے وعظ و بیان سے متاثر ہو کر صد ہا آدمی مہدوی ہوئے لگے چونکہ اکثر علماء جو دنیا کے  
طالب بادشاہوں کے مصاحب ہوتے آئے ہیں مذہب مہدویہ سے خصوصیت کے ساتھ سخت عداوت  
رکھتے تھے لہذا شیخ علانی کے بھی دشمن بن گئے سلیم شاہ سیدی کو اونڈا میدا سمجھا کر شیخ کو قید کیا۔  
اور دربار میں مجلس مناظرہ ہوئی تمام علماء و شیخ کے سامنے حقیقت ذلیل ہوئے شیخ نے ثابت کر دیا کہ  
سید محمد جو پوری ہی مہدی موعود آخر الزماں ہے پھر تو شیخ پر اسیٹ شروع ہوئی۔ حتیٰ کہ  
دہ غاید عارف سیف الجتہ دوچار کوڑوں میں جان بحق ہو گیا۔ اس عظیم الشان واقعہ کی تفصیل  
منتخب التایخ یا دربار اکبری مطبوعہ لاہور میں دیکھنی چاہئے کہ مورخین نے باوجود اختلاف مذہب آپ کے  
حالات کس خوبی سے بیان کئے ہیں۔

**والفضل ما شہدنا علیہ الاعداء**

اور حال میں تذکرہ مولانا ابوالکلام میں واقعہ بالا پر خوب روشنی ڈالی گئی ہے جو قابل دید ہے گویا  
مثل الفیہین کالاعمی والاضواء البصیر والسمیع هل یستویان مثلاً کی لفظ ہے



حضرت میرا علیہ السلام برہمہ علماء در مجلس شہداء  
 غالب آمدند و حجت منکران امام علیہ السلام  
 باطل شد پس چنانچہ بعد ملزم شدن نزد  
 قالوا احقر قولوا انصر و آلهت کم ان کنتو  
 فاعلین ایشان نیز شیخ راسیاست  
 فرمودند و میاں شیخ مصطفیٰ علیہ السلام شریعت  
 امر او و وزیران تھے حضرت مہدی صمدی صمدی بحث  
 مہدیت یعنی (ثبوت مہدیت) میں شیرشاہ  
 کی مجلس (دربار) میں تمام علماء پر غالب آگئے  
 اور حضرت عم سے انکار کرنے والوں کی حجت  
 باطل ہو گئی جیسا کہ نرو دیوں نے عاجز ہونے  
 کے بعد کہا کہ اسکو ابراہیم علیہ السلام جلا داد اور اپنے خطوں

شیخ مصطفیٰ افضل العلماء ہونے کے علاوہ صاحب خانوادہ تھے اور ایسے مقدس مانے گئے تھے کہ اگر  
 ناگو بر یورپ کو آپ کا پس خوردہ منگایا جاتا تھا جس سے یا یوس مرین شفا پاتے تھے جب آپ نے شخص  
 خدا طلبی کے لئے مذہب مہدویہ اختیار کیا تو آپ کی کیفیت عجیب و غریب ہو گئی گجرات کے بڑے بڑے  
 لوگ آپ کی فیض صحبت سے مہدوی ہونے لگے روز بروز مہدویوں کی تعداد بڑھنے لگی اور شیخ رحمۃ اللہ  
 علیہ کے علم و تقدس کا شہرہ عام ہونے لگا ملا عبدالنبی اور مخدوم الملک نے جو اپنے نامی علم و فضل کا  
 سکہ اکبر کے دل میں بٹھا کر عیش و عشرت میں زندگی بسر کرتے تھے سخت پریشان ہو گئے کہ اگر شیخ مصطفیٰ کے  
 علم و تقدس کے حالات اکبر تک پہنچ جائیں اور ایسا ہوتا اس لئے ملکن یہ کہ بڑے بڑے سرداران ملک  
 مہدوی ہو رہے ہیں چنانچہ شیر خاں پولادی و عثمان خاں مشیرہ زادہ شیر شاہ بادشاہ مہدوی ہو گئے  
 میں تو ضرور سے کہ شیخ مصطفیٰ رحمۃ اللہ علیہ باریاب ہو جائیے اور شہنشاہ ادن کا مطیع ہو جائیگا  
 جس سے ہماری دنیا بگڑ جائیگی۔ پس انھوں نے دلی گجرات دو گونہ پرائی قربت شاہی کا اثر ڈال کر  
 طلب ثبوت مذہب کے حیلہ میں حضرت شیخ رحم کو قید کروادیا۔ اور شہنشاہ کے حضور میں چھوٹی بیٹا  
 پیش کر دی اکبری لقب رحمدل اور قدوسا مصطف تھا لہذا اسکا تیت کو صحیح نہ یاد کر کے دربار میں تحقیق  
 کا حکم دیا۔ پس حضرت شیخ مصطفیٰ رحم حاضر دربار کے گئے اور مباحثہ ہوا اور ہر مہینہ میں ایک مجلس  
 قرار پائی چنانچہ اٹھارہ مہینہ میں اٹھارہ مجلس ہوئیں۔ مخدوم الملک اور عبدالنبی کے ساتھ ہمیشہ  
 چالیس مولوی شریک مباحثہ تھے حضرت شیخ رحم کے جوابات کیا تھے گویا نکات شریعت کا مہین  
 چھو لاپہا ہے جس سے تحقیق کی خوشبو مہک ہی ہے دربار پرستی چھائی ہوئی ہے اکبر سرور اور دل سے  
 میان مصطفیٰ کا مقصد ہو رہا ہے چنانچہ جوش خوش اعتقاد سے اکبر نے کہا میاں مصطفیٰ کچھ مانگو  
 آپ نے جو ایدیا کچھ نہ چاہئے پھر امر سے کہا تو آپ نے مجبور ہو کر قرآن شریف مانگا اکبر نے قرآن  
 شریف کے اوراق میں سونے کے ٹکڑے رکھے کہ خود اپنے ہاتھ سے حضرت شیخ رحمۃ اللہ علیہ کو دیا۔ آپ نے  
 دیکھا کہ وزن زیادہ ہے اس لئے مقوس کو کپڑا کر اوراق جھک دئے تو سونے کے ٹکڑے زمین پر



و مقتدا و طریقت صاحب حالات و علمی مدد و اگر تم کچھ کرنا چاہتے ہو ان لوگوں  
معاملات ہو و نہ سبب ایشان بسیار علیاً نے بھی شیخ رح کو تکلیف پہنچائی (شہید گروا)

بقیہ نوٹ صفحہ ۹، یکم کے بعض علما جو حاضر دربار تھے کچھ کڑے اٹھائے اکبر کی نظر پڑ گئی غضناک ہو کر  
کہا کہ تم میں اور شیخ رح میں اتنا فرق ہے جیسا کہ واقعہ حضرت شیخ غلامی واقعہ کے ہو رہا ہے، اب حضرت شیخ  
پرامن تکلیف گزرنے لگی یعنی شب بھر ایسے آہنی خار دار پتھرے میں رکھتے کہ نہ آپ بیٹھ سکتے نہ کھڑے رہ سکتے  
نہ لیٹ سکتے بلکہ شب بھر حالت رکوع میں رہتے۔ جب صبح ہوتی تو معمولی قید میں رکھتے اور جب مباحثہ  
کے لئے دربار میں لاتے تو اچھے لباس میں لاتے۔ لیکن حضرت کی لاغری اور ضحلال سے اکبر نے یہاں لیا کہ ضرور  
شیخ کو خفیہ طور پر تکلیف دیا جا رہی ہے حضرت شیخ رح سے پوچھا کہ آپ پر کچھ تکلیف گزر رہی ہے آپ نے جواب یا  
کہ شکر خدا خوش اٹھارہ مہینہ کی تحقیقات سے اکبر نے مذہب مجددیہ مجھ کو علما مخالف پر سخت غضناک ہوا اور  
میاں شیخ سے نہایت عقیدت کے ساتھ کہا کہ جاگیر و منصب قبول کی جائے آپ انکار کر کے فرمایا کہ مذہب  
مجدد وہ ہے خلاف سے چونکہ شہنشاہ بے حد متعقد ہو گیا تھا اس لئے حضرت کی آسائش کے لئے جاگیر و منصب  
قبول کئے بغیر حضرت کو جانے کی اجازت نہیں دیتا تھا اور حضرت رح ہرگز قبول نہیں کرتے تھے آپ کے  
فرزند نے دیکھا کہ جاگیر و منصب قبول کئے بغیر اجازت نصت نہیں ملتی اور حضرت تو ہرگز قبول نہیں فرماتے  
اور قید کی تکلیف سے بے حد ضعف غالب ہو رہا تھا اس لئے انہوں نے بادشاہ سے سند جاگیر و حکم منصب  
جس کو بادشاہ نے پہلے ہی سے تیار رکھا تھا۔ اس و انائی سے شہنشاہ سے حاصل کر لیا کہ حضرت کو خیر نہ ہو  
اب شہنشاہ نے نہایت خوشی سے اجازت نصت دیدی۔ جب حضرت اپنے ٹھکانے پہنچے تو آپ نے  
فرزندہ سند جاگیر اور حکم منصب شہنشاہ کے پاس واپس کر دیا۔ اور کہلا دیا۔ کہ حضرت رح کو اجازت  
حضرت دلانے کے لئے میں نے لیا تھا۔ چونکہ مذہب مجددیہ کے توکل کے خلاف ہو گئے واپس کر دیا ہے۔  
منقول ہے کہ جب آپ حالت قید میں تھے اور آپ پر بے حد تکلیف گزر رہی تھی آپ کا استقلال دریافت  
فرمانے کے لئے حضرت سید شہدا امیر کبیر بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت حامل بار امانت رضی اللہ تعالیٰ  
عنه کی روح مبارک نے گھوڑے پر سوار ہو کر منہ پر سبز نقاب ڈالنے قید خانہ میں حضرت رح کے سامنے آکر فرمایا آپ  
میاں مصطفیٰ تم پر بہت تکلیف گزر رہی ہے اگر تم چاہتے ہو تو ہم تم کو حیر لیتے ہیں آپ نے فوراً پہچان لیا  
کہ یہ ذات مبارک صدیق ولایت ہے اور ہمیں بدل کر امتحان استقلال کے لئے تشریف لائی ہے اس لئے آپ نے  
حضرت صدیق کے جواب میں یہ دوا عرض کیا۔

(حکمت)

جگ کے ڈانڈے ڈیر پیا تو موہے ٹھکن کا ہیں لسیا۔ تل سرا و بار سے کھن آڑے سیتی چیرے تن  
تب بھی نکلے یا تہی سخن مجددی آگوشت کیا  
ترجمہ :- دنیا کی سیر کرنے والے شوخ جان من۔ تو نے میری آزمائش کے لئے وضع بدلی اگر میرا گھن سے چھوڑ دیا



مثل ملا علاء الدین شیرازی کہ علامہ زمان بود  
 و چند سال در رسم محترم درس داده بودند  
 و قاضی نجف و پیر محمد و بابا حسن جی و قیصر خان  
 و میان ناصر و مثل ایشان بسیار علماء و نویس  
 ملوک گجرات مانند عثمان خاں سور کہ خواہر زادہ  
 شیر شاہ بود و شیر خان پولادی امیر گجرات  
 و پیشل شان بسیار خلائق روئے بہ تصدیق  
 آوردند و در ان رسوخیت حاصل کردہ شد  
 و بسیار کسان یہ مقصود دینی رسیدند۔ آخر الام  
 در بحث مہدیت امام علیہ السلام نصرہ المند  
 علی جمیع علماء و عساکر بادشاہ جلال الدین  
 کما ہوشہور کہ تا ہر ذہ ماہ مباحثہ شد ان  
 و مجلس کہ در سلم آمدہ اند انہاد ان بوقت  
 حالات ایشانند و میان عبدالرشید

اور میان شیخ مصطفیٰ علمائے شریعت اور مقصد  
 طریقت صاحب معاملات و حالات سے تھے آپ کے  
 طفیل سے بہت سارے علماء جیسے ملا علاء الدین  
 شیرازی جو علامہ زمان تھے اور کئی سال محرم  
 میں درس دیا ہے اور قاضی نجف اور پیر محمد اور بابا  
 حسن جی اور قیصر خان اور میان ناصر اور مثل انکے  
 بہت سارے علماء اور خاں اور گجرات کے آٹھ  
 مثلاً عثمان خاں سور جو شیر شاہ کے بھانجے تھے اور شیر  
 پولادی امیر گجرات اور اسی طرح بہتری مخلوق نے تصدیق  
 مہدی کی ہے اور ان کو امتیاز حاصل کیا گیا اور بہت  
 سے اصحاب مقصود دینی اکمال کو پہنچنے میں آخر کار  
 حضرت علی کی بحث مہدیت میں خدا نے آپ کو شیخ  
 مصطفیٰ تہام علماء شکر بادشاہ جلال الدین نصیر  
 دی جیسا کہ مشہور ہے کہ اٹھارہ مہینے تک مباحثہ

بقیہ صفحہ ۱۰ اور میراجم آری سے چیر دیا جاے جب بھی میری زبان سے یہی کلمہ نکلے گا کہ  
 مہدی آیا اور آگے۔ جب حضرت صدیق ولایت نے یہ دہرہ نہا نہایت خوش ہو کر چہرہ  
 نقاب الٹ کر اپنے دیدار سے مشرف اور اظہار خوشنودی فرمایا لوٹ کر شیخ علیہ الرحمہ کے مباحثہ کے منہل و اٹھنے  
 آپ کے مجالس سے جنکا نام تحقیقات اکبری ہے اور حکو مولوی یحییٰ صاحب بمبئی میں مرحوم (پڑھی) نے چھپایا  
 اس کے دیکھنے سے واضح ہو گا۔ ۱۲ مرتبہ۔ علاء عثمان خان زبده الملک حاکم جالور نے جو خاص حضرت مہدی علیہ السلام  
 کے دست مبارک پر تصدیق کی ہے اور و ایمان یا ست پالینور و نہیں کی اولاد میں علیحدہ ہیں و ریحہ عثمان خاں سور شیخ  
 کے بھانجے جو میان شیخ مصطفیٰ کے اہل پر تصدیق کی ہے علیحدہ ہیں سب شہباز عرصہ توحید و انا عبد الرشید علم من شیخ  
 زمانہ اور میں پر پیر گار گانہ تھے جن کے ہاتھ سے شیخ حضرت ام حنیفہ کی اولاد سے یہ علوی تھے جو وقت حضرت  
 مہدی و خود علیہ السلام اس شہر میں تشریف لائے گئے تو آپ ہی حضرت کے مجلس بیان میں حاضر ہوئے اور میان مبارک سے تھی جو زید ہو کر  
 اور ان کے تصدیق ہوئے اور ترک دنیا و صحبت حضرت زید گیمیاں زید خویہ علیہ السلام حضرت علیہ السلام کے پاس کی ہے آپ کا  
 شہادت آپ کے فرزند میان شیخ مصطفیٰ کے قید کے وقت نہایت دردناک ہوا ہے ۱۲ =



عالم عامل صالح کامل مشاہیر علماء عصر خویش  
 ہووند بر ثبوت مہدیت رسالہ نوشتہ اند  
 و بعض منقولات حضرت امام عو نیز جمع کردہ اند  
 آخر الامر بریں نام جنیہ انجام باخیزد و  
 دیگر از دست ظالمان بادشاہی شربت شہادت  
 چشیدند و قاضی عتجب علامہ زمان ہوندد  
 رسالہ در ثبوت و دلائل مہدیت حضرت امام  
 پرداختہ نام آن مخزن الدلائل انہا  
 اندر و شیخ زین العابدین المعروف بہ نفعی  
 میان برادر ملک پیر محمد ملک مدار نظام  
 شاہ ہوندد و عالم صالح ہوندد رسالہ مطول  
 در ثبوت مہدیت میران علیہ السلام نوشتہ  
 اند اگر تمام تعریف ایشان نہ شدہ  
 پیام ہر یکے کتابے جداگانہ پرداختہ  
 گشتے بدان ملاحظہ فضل جزوے انصلاً  
 معودہ رقم نمودہ شد و کنرا اوصاف  
 علماء و دیگر است کہ قدوۃ العلماء و شیخ الاسلام  
 خراسانی و ملاحاجی قرہی و ملا درویش  
 ہروی و شیخ صدر الدین خراسانی  
 و سیر کمال شہ خراسانی و میاں امین  
 حضرت بندگی میاں امین محمد اور بندگی میاں  
 عبدالمجید نوری اور بندگی میاں ابو محمد یہ تین بہائی تھے

ہوا اوس سے دو مجلسین کہ قلم بند ہو چکی ہیں  
 اون کے باقی حالات پر دال ہیں اور میاں  
 عبدالرشید نے جو عالم عامل صالح کامل  
 زمانہ کے مشہور علماء تھے ثبوت مہدیت میں  
 ایک رسالہ لکھا ہے اور حضرت عہ کی بعض  
 نقلیں بھی جمع کی ہیں آخر کار اس مبارک نام  
 (مہدی) پر چند مریدیں کے ساتھ بادشاہی ظالموں  
 کے ہاتھ سے شربت شہادت نوش فرمایا ہے اور قاضی  
 عتجب بھی علامہ زمان تھے دلائل ثبوت مہدیت  
 حضرت عہ میں ایک رسالہ تصنیف فرمایا ہے جس کا نام  
 مخزن الدلائل رکھا ہے اور شیخ زین العابدین ع  
 تھے میاں نے جو ملک پیر محمد ملک مدار نظام شاہ  
 کے بھائی اور عالم صالح تھے ایک بڑا رسالہ حضرت  
 میران علیہ السلام کی مہدیت کے ثبوت میں تحریر فرمایا  
 پوری پوری تعریف ان بزرگوں کی لکھی جائے تو  
 تو قیفت ہر ایک کے نام کی ایک علیحدہ کتاب لکھی جاتی  
 اسی خیال سے جو محورا و صاحب چند بزرگوں کے لکھے گئے  
 اور ایس طرح دوسرے علماء کے بھی اوصاف ہیں یعنی قدوۃ  
 شیخ الاسلام خراسانی اور ملا حاجی نسیری اور  
 ملا درویش ہروی اور شیخ صدر الدین خراسانی



ہندوستانی و شیخ مبارک ہندوستانی	۱۰ اور میر کمال شہر خراسانی اور میان ری محمد
وقاضی ذکر یا بہکری و میان یوسف	ہندوستانی اور شیخ مبارک ہندوستانی او
سہیت و میان تاج محمد سہیت و میان	قاضی ذکر یا بہکری اور میان یوسف
عماد سجاوندی و ملا روح اللہ وقاضی	سہیت اور میان تاج محمد سہیت اور میان

بقیہ نوٹ صفحہ ۱۲۔ بعض مورخ آپ کا نسب اس طرح بیان کرتے ہیں کہ اس میں محمد بن شاہ سہماوند بن شاہ غزنیا ابن شاہ یحییٰ بن شاہ علاء الدین چوہدری دہلی ابن شاہ یعقوب بن شیخ فرید گنج شکر مسعود جہم الدین جبین اور بعضی آپ کو حضرت معین الدین چشتی جرجی اولاد سے شمار کرتے ہیں غرض ملی میں انہی سجادگی کی بڑی شہرت تھی بڑے بہائی عبدالمجید سندھین تھے اکثر ملاطین امر او ان کے مرید و متفقد تھے خفی خفیہ مشرب تھے نذر نامہ اور غریب آدمی آپ کے مرید تھے دہلی سے ہجرت کر کے احمد آباد میں آئے جہتی کے کانسے شیخ دوسے میں آکر ٹھہرے ہوئے تھے چونکہ عملی ہا ہا میں بن خیر اور زہد و تقویٰ میں تمام بشر اور خانوادہ چشت اور اولاد شیخ فرید گنج شکر رہے تھے ان جوہ سے گجرات میں بھی انہی بڑی توقیر ہوئی تھی نامور لوگ مرید معتقد ہو گئے حضرت مہدی علیہ السلام احمد آباد میں تاج خاں لاری سہید میں تشریف لائے اور حضرت کے بیان اور دعوت کا چرچا ہوا تو تینوں بھائی بھی آپ کے حالات دریافت کر کے چند روز آپس میں مشورت کر کے حضرت کی ملاقات کو روانہ ہوئے اس وقت حضرت ہاں سے کوچ کر گئے تھے جب ملاقات ہوئی تو پہلے حضرت نے بڑے بھائی عبدالمجید کا نام لیکر پکارا اور ان تینوں صاحبزادوں کو لکھا کہ تم سب سے بے ہوش ہو گئے جب ہوش آئے تو یقین ہو کر ترک دنیا کر کے تینوں بھائی میں سے ہمراہ ہو گئے۔ بندگی میں عبدالمجید اور میان میں محمد اصحاب شتا و خیرہ بشرہ میں شمار کئے حضرت مہدی علیہ السلام کی طاعت کے بعد بندگی میں ان میں سے محمد نے بہت تیر ساحت کی کی ہر آدمی آپ کی تاثیر و عطیہ صدق ہوے اگرچہ آپ کے اشعار و تصنیف و تالیفات کچھ نہیں مگر بہت کیا۔ چنانچہ یہ بیات آپ کی بہت مشہور ہیں۔ از در شاہ محمد مہدی آخر زمان ہی نایدیچ خیراں دایا دور مہدیاں بہ جان کن را بزل کردن خانان گجرات جوج و خوارسی پیشہ کردن صبر بر پاراداشتم بہر کہ مہدی را بگردگفت اور دل کندہ بیجا بش و پیر اندہ یاقین حال شورہ پور میں ۱۳۹۹ میں پکا وصال ہوا اور میں آپ کا زہری بلکہ مہری بڑا آپ کی تاریخ طاعت و سجدہ و سجدہ و سجدہ است طرح نگار فرمائی ہے۔ تذکرہ علماء ہند میں مذکور ہے کہ شیخ مبارک ناگوری اپنے زمانہ کے زہدیت علماء تھے ابتدا در خطیبی و افضل کا ندونی اور ملا علی قاری گجرات میں علم حاصل کیا ہمیشہ علوم دینیہ کی درس تدریس کا مشق تھا۔ فن شعر و سما و غیرہ اور کمال فضائل خصوصاً علم تصوف کو خوب سمجھا تھا سہلی کتاب اوت کو خند کہ کندہ میں تھے قرآن مجید قرأت عشرت سے پڑھتے تھے آخر میں قرآن مجید کی تفسیر علیہ علوم چار جلدیں لکھی ہوا وہ انہی اور بھی اتنے لکھے ہیں جیسا کہ قمریہ گروہ میں مذکور ہے اس کے بعد فرزند افضل غلامی اور ملا اشرف علی اور شیخ ابو یوسف خراسانی سنہ ۱۸۱۲ میں فوت پائی۔ دربار اکبری میں بھی درخشاں ہوئے شیخ علای کے ماتر پڑھوں نے تصدیق کی جو اور شیخ کے کہ جہاں وہ ہر جگہ سے جو حکام کے ساتھ کہ دربار میں ہوتے ان میں شیخ کے ذوق اور جلال تھے۔ تھے ابو الفضل نے جو حضرت شاہی اور ذکاوت علمانی سہلی میں پڑ کر خود تفسیر اختیار کرے اور آپ کو بھی نہایت علم و ذہانت کا پیمانہ حالانکہ مذہب و میں سچا تفسیر کے برکت رہنا چاہی اور یہ جو حال سہلی تہذیب اخلاق میں شیخ مبارک نسبت لکھا ہے کہ شیخ مبارک ابو الفضل کا باب بھی مہدی فرزند میں سے تھا انتخابی اثر لاراجلہ دم صفحہ ۷۰ لکھا ہے کہ شاہ کے نام میں شیخ علی نے آپ کا ذکر تصدیق وغیرہ مجددی کی گواہی کے بیان میں گزرا۔ جاب مولانا تاج محمد سہیت حضرت میان یوسف

بہت مشہور ہیں۔ از در شاہ محمد مہدی آخر زمان ہی نایدیچ خیراں دایا دور مہدیاں بہ جان کن را بزل کردن خانان گجرات جوج و خوارسی پیشہ کردن صبر بر پاراداشتم بہر کہ مہدی را بگردگفت اور دل کندہ بیجا بش و پیر اندہ یاقین حال شورہ پور میں ۱۳۹۹ میں پکا وصال ہوا اور میں آپ کا زہری بلکہ مہری بڑا آپ کی تاریخ طاعت و سجدہ و سجدہ و سجدہ است طرح نگار فرمائی ہے۔ تذکرہ علماء ہند میں مذکور ہے کہ شیخ مبارک ناگوری اپنے زمانہ کے زہدیت علماء تھے ابتدا در خطیبی و افضل کا ندونی اور ملا علی قاری گجرات میں علم حاصل کیا ہمیشہ علوم دینیہ کی درس تدریس کا مشق تھا۔ فن شعر و سما و غیرہ اور کمال فضائل خصوصاً علم تصوف کو خوب سمجھا تھا سہلی کتاب اوت کو خند کہ کندہ میں تھے قرآن مجید قرأت عشرت سے پڑھتے تھے آخر میں قرآن مجید کی تفسیر علیہ علوم چار جلدیں لکھی ہوا وہ انہی اور بھی اتنے لکھے ہیں جیسا کہ قمریہ گروہ میں مذکور ہے اس کے بعد فرزند افضل غلامی اور ملا اشرف علی اور شیخ ابو یوسف خراسانی سنہ ۱۸۱۲ میں فوت پائی۔ دربار اکبری میں بھی درخشاں ہوئے شیخ علای کے ماتر پڑھوں نے تصدیق کی جو اور شیخ کے کہ جہاں وہ ہر جگہ سے جو حکام کے ساتھ کہ دربار میں ہوتے ان میں شیخ کے ذوق اور جلال تھے۔ تھے ابو الفضل نے جو حضرت شاہی اور ذکاوت علمانی سہلی میں پڑ کر خود تفسیر اختیار کرے اور آپ کو بھی نہایت علم و ذہانت کا پیمانہ حالانکہ مذہب و میں سچا تفسیر کے برکت رہنا چاہی اور یہ جو حال سہلی تہذیب اخلاق میں شیخ مبارک نسبت لکھا ہے کہ شیخ مبارک ابو الفضل کا باب بھی مہدی فرزند میں سے تھا انتخابی اثر لاراجلہ دم صفحہ ۷۰ لکھا ہے کہ شاہ کے نام میں شیخ علی نے آپ کا ذکر تصدیق وغیرہ مجددی کی گواہی کے بیان میں گزرا۔ جاب مولانا تاج محمد سہیت حضرت میان یوسف







میان شاہ علی دولتا بادی و قاضی قادن  
 سندھی و قاضی قادن خورد میاں پیر محمد  
 و مانند ایشان بسیار بے شمار اند لیکن بہ  
 تصدیح زیادہ زرف حاصل الامر ایشان ہمہ  
 اہل سنت و جماعت و عالم عادل و مسلم کامل  
 بودند از روئے علم و عقل تمام نقص منودہ چنانچہ  
 مصدقان پیغمبرین علیہم السلام ایشان نیز تحقیق  
 کردہ تصدیق آوردہ اند کما قال اللہ  
 تعالیٰ اولم یکن لہم آیتہ ان یعلمہ علماء  
 بنی اسرائیل و قال فی المحامی الصحیح

اور میاں شاہ علی دولت آبادی اور قاضی قادن  
 سندھی اور قاضی قادن خورد اور میاں پیر محمد  
 شروانی ان کے جیسے بہت اور بے شمار علماء  
 ہیں لیکن سب تصدیح (او تصدیح مطالعہ)  
 زیادہ نہیں لکھے گئے حاصل حکام یہ تمام اہل سنت  
 و جماعت و عالم عادل و مسلم کامل تھے جیسا کہ  
 مصدقان پیغمبرین نے تحقیق و دریاقت کے بعد  
 تصدیق پیغمبری کی ہے اسی طرح یہ سب علماء علم و  
 عقل سے پورے جہان میں کر کے حضرت ید محمد  
 کی ہدایت کی تصدیق کی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ

عہ اس نام کے جو صاحب ہمدی قوم میں مشہور ہیں ہمیں شک نہیں کہ وہ مصدق تھے اور دولت آباد میں  
 ان کی بزرگی و ارشاد کا چرچا تھا مگر انہوں نے شاہ یعقوب رض ہمدی علیہ السلام کے خاص پوتے جب  
 دولت آباد تشریف لائے اور مخلوق کا رجحان آپ کی طرف زیادہ ہو گیا تو رشک سے آپ کو دعوت  
 دیکر زہر دیدیا پس ایسا شخص نہ میاں ہو سکتا ہے نہ میاں کہنے کے لائق ہو مگر شاہ حضرت شاہ یعقوب کے  
 خاص پوتے ہیں آپ ہرگز کسی ظالم خون کی میاں نہیں کہتے لہذا یہ میاں شاہ علی جنکا ذکرہ رسالہ میں مذکور  
 ہے دوسرا ہی صاحب ہیں ۱۲

علمہ آپ اپنے زمانہ میں سر آمد وقت تھے آپ کے والد کا نام قاضی ابوسعید ابن قاضی زین الدین بکری تھا انہوں  
 فضائل علوم میں آراستہ و حفظ قرآن و علم قرأت و فقہ و تفسیر و حدیث و تصوف و عجمیت و آثار میں  
 پیرا ستہ تھے وادی سلوک میں ریاضت کو کمال درجہ تک پہنچایا زیارت حرمین شریفین سے شرف ہوئے  
 شرف و کرامات آپ سے بہت ظہور میں آئے اور سیر دنیا حاکموں کی بہت کی آخری عمر کے درمیان پتہ  
 محمد جن پوری کے مرید ہوئے۔ جب آپ کے مرید ہونے کا شہرہ ہوا و رعک انہوں نے بنا تو اس زمانہ کے  
 علماء و ظواہر آپ پر طعن کرنے لگے اور سخت عداوت رکھتے تھے غرض آپ اپنی تمام عمر کو عبادت میں  
 مشغول رکھے تھے۔ ۹۵۰ھ میں آپ کی وفات ہوئی بلاد سوستان میں آپ کا مزار ہے تاریخ الاولیاء  
 مطبوعہ سنہ ۱۰۱۰ھ میں۔ اسی طرح مذکورہ علماء ہند مصنفہ رحمان علی صاحب مطبوعہ نوکھور میں مذکور  
 ہے تفسیر قادری (ترجمہ تفسیر حسینی) میں اس آیت کی تفسیر میں لکھا ہے کیا ہمیں ہے قریش کے مشرکوں



عندنا ان اجماع علماء كل عصر من اهل  
العدالة والاجتهاد حجة ولا عبرة  
تقبله العلماء والكتفم اور ديساں  
عبدالملك في الرسالة ما احسن ما قال  
اذ وقعت الحادثة ولم يجد التصريح  
فيها من المجتهدين واحتج الى اكتشافها  
ناخذ برأى افضل زماننا وافضل زمان  
اتقوا زمانه وشمل ايس ارکان خاص در زمان  
عام ايس گروه پر شکوه است فكيف منهم  
الذابسون في العلم اذ يقولون آما  
به كل من عند ربنا بالثما فالصف  
ولا تعسف انه بين - واز بادشاهان

فرمان ہے۔ کیا نہیں ہے مشرکوں کے لئے نشانی  
کہ جانتے ہیں اوس قرآن یا محمد کو علماء بنی اسرائیل  
اور یہی لکھا ہے سہار پاس صحیح بات یہ ہے کہ ہر زمانہ  
کے علماء اہل عدالت و اجتہاد کا اجماع حجت دینے  
دلیل ہے اور علماء کی کسی وزیادتی کا کچھہرہ کا نہیں  
اور یہاں عبدالملك نے اپنے رسالہ میں کیا ہی اچھی  
بات کہی ہے کہ جب کوئی نیا واقعہ پیش آئے اور  
اسکے متعلق مجتہدین سے ہکو کوئی طرحت نہ ملے  
اور اسکے انخاف کی احتیاج ہو تو ہم اپنے زمانہ کے  
فضل حاصل کی رائے لیں گے اور اہل زمانہ پر ہیر گام  
زمانہ ہیں اور اہل ان ارکان خاص کے دینے اتقوا  
کے ايس گروه پر شکوه میں عام لوگ ہیں پہر اون

بقية صفحہ ۱۵) کوناشی قرآن کی صحت یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت پر یہ کہ جانتے ہیں قرآن کو اوسکی  
صفت کے ساتھ یا پیغمبر آخر الزماں کو اس کی لغت کے ساتھ علماء بنی اسرائیل کیہ جنھوں نے اگلی کتاب میں  
پڑی ہیں اور کہی جیسے پر عالم کی گو اسی کے سبب سے اوس چیز کا یقین ہو جاتا ہے اور وہ خیر تحقیق چوٹی  
مسلمانوں قرآن میں اللہ تعالیٰ نے مشرکین کے تقاب میں علماء بنی اسرائیل کی تصدیق کو حجت پھیرایا  
یعنی علماء بنی اسرائیل کا ایمان مشرکوں کو ملزم ثابت کرنے کے لئے کافی دلیل ہے کیونکہ مشرکین قریش نہ  
تو کچھ پڑھے لکھے تھے اور نہ اون کے پاس کوئی کتاب یا صحیفہ تھا پس اون کے لئے ان علماء کا اپنے آباؤ  
مذہب کو چھوڑ کر اور اپنی برائی کو توڑ کر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کی شہادت دینا کافی حجت تھا جیسا کہ  
دنیا میں تمام حکام شہادت پر فیصلہ کرتے ہیں اس طرح خدا کے پاس ہی ایمانی فیصلے ہونگے جیسا کہ دوسری  
جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لتكونوا شهداء على الناس ويكون الرسول عليكم شهيدا اور آخر  
سورہ حج میں فرماتا ہے وفي هذا لايكون الرسول شهيدا عليكم وتكونوا شهداء على الناس  
فاتيهموا الصلوة و آتوا الزكوة واعصوا ما آتواكم من الاموال ونعم النضر  
مولوی نذیر احمد صاحب اس آیت کے حاشیہ میں تحریر فرماتے ہیں کہ گواہ ہونے کا مقصود ہے حجت کا تمام



سلطان حسین شرتی بادشاہ شہر جو پور	کا کیا جواب ہے جو ان میں اسخون فی لعلم
وسلطان غیاث الدین بادشاہ قلعہ مانڈو	کی شان رکھتے ہیں جبکہ کہتے ہیں مجھے او سپر
میرزا حسین ہروی بادشاہ خراسان	ایمان لایا سب ہمارے پروردگار کے پاس

بقیہ حاشیہ صفحہ ۱۱، اگرنا اور حجت کے تمام کرنے سے غرض یہ ہے کہ جس پر حجت تمام کی جائے اور سکو غلہ کوئی  
 گنجی پیش باقی نہ رہے۔ میں خدا نے پیغمبر آخر الزمان کے بھیجنے سے ہم مسلمانوں پر اپنی حجت تمام کر دی کہ  
 وہ ایسا دین لیکر آئے آسان اور قریب الفہم اور مطابق فطرت کہ ہم کو اس دین کے قبول کرنے میں کوئی حائل  
 عذر باقی نہیں جس طرح پیغمبر کے بھیجنے سے خدا نے اپنی حجت ہم مسلمانوں پر تمام کر دی۔ اسی طرح ہم مسلمانوں کے  
 اسلام لانے سے دوسرے لوگوں پر خدا کی حجت تمام ہوئی کہ جسے آدمی ہم دیئے آدمی وہ جیسے حواس ہمارے  
 ویسے حواس انکے جیسی عقل ہم کو دی گئی ویسی ہی عقل ان کو بھی دی گئی ہے تو کوئی سبب نہیں ہے کہ ہم تو اسلام  
 قبول کریں اور وہ نہ کریں انتہی حقیر عرض کرتا ہے کہ اسی طرح خدا نے مہدی موعود آخر زمان کے آئنے سے  
 ہم مہدیوں پر حجت تمام کر دی کہ آپ نے اسلام کا حامل قرآن کی غایت رسول کی اتباع اسطرح لیکر آئے کہ ہم کو  
 اور علماء دین کو آپ کا دعویٰ قبول کرنے میں کوئی عذر باقی نہیں رہا جس طرح کہ مہدی کے بھیجنے سے ہم مہدیوں پر  
 حجت تمام کر دی۔ اسی طرح ہمارے تصدیق کرنے سے دوسرے لوگوں پر حجت تمام ہوئی کہ جسے آدمی ہم دیئے وہ  
 جیسے حواس ہمارے ویسے انکے جیسی عقل ہمارے ویسی ان کی پر کیا وجہ ہے کہ ہم تو تصدیق کریں اور وہ نہ کریں  
 عہ سلطان حسین شرتی بادشاہ جو پنور جو کہ مہدی علیہ السلام خاص جو پنوری میں پیدا ہوئے اور وہیں  
 نشوونما پائے تو انکے سے آپ کے کرامات و اخلاق سارے شہر میں مشہور ہو گئے تھے پور سے واقف تھے  
 مرید و متقدم ہو گئے تھے۔ خصوصاً جبکہ نجد میں سلام چراغ سحری کی طرح منتشر ہا تھا اور ہر طرف سے شرک کی  
 گھنٹا جھاڑی تھی۔ آنحضرت نے سلطان کو جبار کے لئے اصرار کا لاکہ سلطان ولایت رائے والی گور کا باختر  
 اور اس کے مقابل میں باطل کزد رہا اگر حضرت کے فرمان کا چکر لپٹا اثر ہوا کہ ظاہری قوت کو بیخ سمجھ کر صرف نصرت  
 باطنی امداد کے بہرہ مستعد جنگ ہو گیا۔ حضرت بھی نہایت خود جنگ میں شریک ہوئی اور مقرر کہ کارزار کو قوت  
 بنفس نفیس اس جہد رانی کو انجام دیا یعنی خود جنگ فتح کیا اور اسلام کا بول بالا ہوا سلطان خراج گزار تھا تہننا  
 ہو گیا پھر تو سلطان حضرت کے حلقہ غلامی کو اپنا آذینہ گوش بنا لیا۔

عہ سلطان غیاث الدین جو قوت کہ جناب سیدنا پیر علیہ السلام قلعہ مانڈو کو پہنچے تو وہاں ہی آپ کی اعجازیاتی کی نشتر  
 ہو گئی رفتہ رفتہ سلطان غیاث الدین کو بھی آپ کی تشریف آوری کی اور اعجازیاتی کی خبر پہنچی۔ سلطان جو کہ مانڈو  
 آرمی تھا اسکو اس امر کی تحقیق کی فکر ہوئی۔ مگر ان دنوں اسکے بیٹے نصیر الدین نے اسکو نظر انداز کر کے خود گھر ان شہا  
 سلطان نے حضرت کی خدمت میں عدم حضور کی معافی چاہ کر عرض کر دیا کہ حضرت کے دو مرتبہ سے کہ باس برمانا  
 فرمائیں تو مانی انصیر عرض کر دیا حضرت نے بموجب درخواست دو صاحب کو روانہ فرمایا سلطان نے حضرت کے حالات  
 سوات کر کے ان دو صاحبوں کو راہ رکھ کر حضرت کی تصدیق کی اور نذرانہ اس قدر کثیر مقداد میں گزارا کہ نہ روجوا  
 کے ڈھیر لگ گئے حضرت نے وہیں سب کا سب خدا کی راہ میں خیرات کر دیا۔ ۲۰ شخص سو  
 صاحب میروالنون امیر فرہ تھے حضرت کی تصدیق کی تو یہاں کے تمام واقعات لکھ کر سلطان میرزا حسین کی



و اسمعیل نظام شاہ ایشان ہمہ صدقان  
 مہدی علیہ السلام بودند و بر همان  
 نظام شاہ ابن احمد نظام شاہ تصدیق  
 مہدی علیہ السلام کردہ ہمہ مہاجران  
 حضرت میراں علیہ السلام را از ملک  
 انجرات بصدقیت و تعظیم آوردہ پسر او  
 خدا کے لئے انصاف کرو اور عداوت نہ کرو  
 کیونکہ یہ ظاہرات ہے اور بادشاہوں سے  
 سلطان حسین شرقی بادشاہ شہر جوئیپور اور  
 سلطان غیاث الدین بادشاہ قلعہ مانڈو  
 اور میرزا حسین ہروی بادشاہ خراسان اور  
 اسمعیل نظام شاہ یہ سب صدقان مہدی

بقیہ صفحہ ۱۷ - خدمت میں ہرات کو روانہ کیا اس وقت ہرات سلطان کا پایتخت تھا، میرزا حسین صاحب علم  
 دیندار بادشاہ تھا چنانچہ اس نے اپنے علاقہ میں تمیناً بارہ ہزار علاؤ کو جمع کیا تھا جہاں کہیں اہل علم کی خبر ملتی  
 اونکو بلا کر بڑی عزت دیتا پس سلطان نے اس خبر کے پہنچنے کے بعد شیخ الاسلام کے مشورے سے ملا علی قیاضی  
 اور ملا محمد شروانی اور ملا محمد اور ملا علی گل کو تحقیقات کے لئے فرما کر روانہ کیا اور ایک وایت میں بجائے ملا محمد  
 اور ملا علی کے ملا درویش اور ملا عبدالحمد کا نام ہے۔ غرض ان ملاؤں نے بعد تحقیقات تصدیق کر کے انھیں سے دو  
 صاحب تو حضرت کے حضور میں آئے اور دو صاحب نے جا کر سلطان سے عرض کیا کہ بیشک تحقیقات سے  
 ثابت ہوا کہ یہی مبارک ذات مہدی موعود ہے ہم نے تصدیق کر لی ہے جب سلطان نے یہ خبر سنی تو خود بھی  
 تصدیق کر کے حضرت کی خدمت میں پہنچنے کے لئے تیار ہوا چونکہ ضعیف اور بیمار تھا اسلئے راستہ میں بجا  
 بخار انتقال کیا۔ حضرت مہدی علیہ السلام نے مہاپنے اصحاب کے نماز جنازہ غائبانہ ادا فرمائی جیسا کہ رسول اللہ  
 نے مجاشعی بادشاہ حبش کی جنازہ کی نماز ادا فرمائی تھی۔ سوا رخ  
 سے برمان الملک تو اگر کے دربار میں حاضر تھے ان کے دو بیٹے ابراہیم و اسمعیل جیسا کہ پاس قید تھے جب امر آئے  
 اپنے اپنے آقا کا گھر صاف کر دیا تو اسماعیل کو قید سے نکال کر تخت پر بیٹھایا۔ لیکن نمونہ کے لئے اسے سانسے رکھا  
 حکومت آپ کرتے تھے۔ شہر میں قتل عام کیا۔ خاص دعام کے گھر لئے جو جو انسان آنکھوں میں کھینکتے تھے  
 اور کسی موقع پر اونکے سر ملانے کا خیال تھا اونہیں خاک میں دبا دیا۔ جو صاحب قوت است امر تھے اونکا مذہب  
 مہدوی تھا اسماعیل خود لڑا کا تھا انہوں نے اسے ہی مہدوی کر لیا اور مسجدوں میں مہدویہ کے خلیے جاری ہو گئے  
 مہدوی مذہب کے لوگوں کے زور و شور پہلے ہی دیکھ چکے ہو انہوں نے سب کو دبا دیا۔ غیر مذہب کے لوگ  
 شہر چھوڑ چھوڑ کر نکل گئے یا گروں میں چھپ کر بیٹھ گئے۔ دربار اکبری -

عہد اور اس کے بعد سلطان برمان نظام الملک بحری تخت نشین ہوا۔ یہ شخص پہلے مہدویہ مذہب بر تھا  
 اس کے عہد میں ملا شاہ طاہری بزدی اسماعیل علی ایران سے آیا۔ اور اس نے حکمت قلبی سے رستائی  
 سدا کی اور رفتہ رفتہ اس کی فراز میں در آیا۔ اور شیعہ مذہب کی طرف رجوع کر لیا۔ اور یہ شیعہ  
 ہو کر اہل تشن کا دشمن جاتی بن گیا طرفین سے لڑائی چہری آخر اللہ نے اس میں مر گیا۔ مجوبیلا میں  
 مولفہ محمد حسین صاحب - منتخب الباب نسخہ قلبی واقع کتب خانہ آصفیہ بمصر ۱۷ میں لکھا ہے کہ جب  
 اس زمانہ میں مذہب مہدویہ اس حد تک رواج پایا تھا کہ یہ مقابلہ دوسرے مذہب کے اسکی کو ہی برائی



مہدی علیہ السلام را دختر خویش داده  
 بود چنانچہ مشہور است و بعد ذلک  
 مدتے میں عقیدہ را مخفی ساختہ بودہ  
 آخر وقت ازاں مصلحت ہم رجوع کردہ  
 بہ حضور میانسید میرانجی و میاں پیر محمد  
 تصدیق مہدی علیہ السلام اظہار نمودہ  
 جان بحق تسلیم کرد و پسر او شاہ علی  
 نظام شاہ و ہالیون بادشاہ ایشان  
 ساکت و یابل اینجانب بودند۔ و از امر  
 ہندال بیگ کامران بیگ برادر ہالیون  
 بادشاہ و مسیر و والنون ایرفرہ  
 تھے اور برہان نظام شاہ بن احمد نظام شاہ  
 نے حضرت کی تصدیق کر کے حضرت ۴  
 کے تمام ہاجروں کو ملک گجرات سے  
 صداقت و تعظیم سے (اپنے شہر میں) لا کر  
 مہدی علیہ السلام کے خاص بنیرہ کو اپنی لڑکی  
 دی چنانچہ مشہور ہے اور اسکے بعد ایک  
 زمانہ تک اس عقیدے کو چھپا رکھا تھا  
 آخر وقت اس مصلحت سے بھی رجوع کر کے  
 سید میرانجی اور میاں پیر محمد کے حضور میں تصدیق  
 مہدی علیہ السلام کا اظہار کر کے آتھال  
 کیا اور اسکا لڑکا شاہ علی نظام شاہ

بقیہ صفحہ ۱۸) دکھائی نہیں دیتی تھی۔ اس وقت برہان نظام شاہ نے اپنی لڑکی قوم مہدویہ کے  
 ایک مشایخ اور شیوا کو کہ ظاہر اجال و کمال اور مال میں مشہور تھے دیا۔ اتفاقات سے شاہ  
 ظاہر کہ عربستان کے مغز سادات سے کہا جاتا تھا اور اس کا ذکر تفصیلاً بیان ہوگا۔ اسی  
 زمانے میں برہان شاہ کی خدمت میں جبکہ وہ ملا محمد شروانی کے پاس درس لیتا تھا۔ دوسرے فضلاً  
 کو بھی جمع کر کے اوسکو مطعون کئے کہ جیسا کہ شاہ ظاہر مذہب مہدویہ کے تباہ کی اطلاع  
 رکھتا ہے آپ لوگ واقف نہیں اس کے بعد کل کہلا کہ اس وقت کے تمام فاضل لوگ جو مذہب  
 حنفی کا دم مارتے تھے غیبیہ مذہب مہدویہ رکھتے تھے۔ آتھال

منقول ہے کہ جب حضرت مہدی علیہ السلام احمد نگر تشریف لے گئے تو احمد نظام شاہ بہ منائے دعا  
 اولاد آپکی مجلس میں حاضر ہوا آپ نے پسوردہ پان عنایت کیا جس میں نصف بادشاہ نے کہا یا اور  
 نصف محل میں کہلایا اس کی برکت سے اسی روز یک عالمہ ہو گئی اور یہی برہان نظام شاہ پیدا ہوا۔ آپکی  
 تین پشت تک مہدویہ مذہب رہا۔ جب وہاں سے اچھوایان مذہب نے ہجرت کی تو اسکی اولاد نے چھوڑ دیا  
 جو منقول ہے کہ شہشاہ ہالیون اکبر کا باپ حضرت بندگیامیاں سید خوند میرزا کا کتبوت مسانی جو ایک سالہ شہوت  
 ہے آپ ذر سے کہو اگر اپنے پاس رکھتا تھا اور مہدویہ کی طرف یابل تھا۔ عجب جب حضرت مہدی علیہ السلام



دشاہ بیگ علی امیر قندھار و میرزا شاہین ہمایون بادشاہ دہلی یہ لوگ ساکت اور

بقیہ نوٹ صفحہ ۱۹ قندھار سے فرہ پہنچے تو وہاں ہی حضرت کی دعوت اور وعظ و بیان سے شہر گونج اٹھا وہاں کے قاضی صاحب نے کو تو ال کو حکم دیا۔ کہ ان کا اسباب و ہتیار ضبط کر کے لاؤ کو تو ال سرور خاں نے پہونچ کر ظلم و تعدی سے پیش آیا۔ صحابہ کے ہتیار و اسباب چھین لئے گئے اور علاوہ انہیں صحیح قید کئے جانے کی یہی نائی۔ اسی شب میں سرور خاں نے حضرت رسول اللہؐ کو خواب میں دیکھا یہ فرمائے ہوئے اس کے سینے پر کہرتے ہیں اور فرما رہے ہیں کہ تیرے علاقہ میں میرے فرزند پر یہ ظلم ساتھ ہی آگے کھل گئی گھبرا کر اٹھا تو پیٹ میں درد اس شدت سے اٹھا کہ جیسا محال ہو گیا اس نے سمجھ گیا کہ یہ گل کے گل کا نتیجہ ہے فوراً حضرت کے حضور میں حاضر ہوا اور قصور کی معافی چاہی آپ نے اپنا پس خوردہ غایت کیا۔ اسی وقت رد موقوف ہو گیا۔ اس کے بعد حضرت کی تصدیق سے مشرف ہوا مقین ہو کر عرض کیا کہ کل جو کچھ اسباب خادموں کا گیا ہو فہرست لے تو فدوی گزار دیتا ہے اپنے فرمایا کہ جو چیز ہم کو چاہئے ہمارے پاس ہے گئی نہیں دینے ذکر خدا پس سرور خاں واپس ہو کر تمام اسباب و اوزار اور قاضی صاحب کی اچھی خبر لی۔ اور اس تمام واقعہ کی میرزا و النون کو خبر کی میر نے کہا یہ ایک باری بات ہے کوئی معمولی نہیں تمام علماء کو جمع کر کے اس کا مقابلہ کرنا اور کوئی تدبیر ایسی کرنا کہ اگر جھوٹا ہو تو اٹھ جائے پس میر نے کو تو ال سے کہا کہ اچھا ہم بھی تحقیق کے لئے چلتے ہیں تم تمام سیاسی آلات لیکر وہاں بیٹھو اسکے ساتھ سارے شہر میں گڑ بٹ چلگئی اور سیاسی آلات و جملہ دوجیزہ کو دیکھ کر حضرت کے اصحاب بھی گھبرائے۔ حضرت نے ان کو تسلی دی کہ گھبراؤ نہیں ہم اللہ کی حفاظت میں ہیں۔ عرض میرزا و النون بڑے ترک و احتشام سے تقارن سے بجاتا ہوا رعب دار شکل سے آیا۔ اس وقت حضرت بیان قرآن میں مشغول تھے ہزار ہا آدمی کا مجمع حضرت کے اطراف تھا۔ میر کے لئے حضرت کے قریب منڈ لگائی گئی تھی میر کی سواری آئی تو چوہدرہ راستہ کشادہ کرنے کے لئے لوگوں پر پار پیٹ کرنے لگے جب میر لوگوں کو چیرتا ہوا حضرت کے طرف بڑھ رہا تھا اور حضرت سے نظر دوچار ہوئی۔ تو حضرت نے فرمایا میر جہاں جاگئے بیٹھ جاؤ اس فرمان کے ساتھ ہی میر وہیں بیٹھ میں بیٹھ گیا جب آپ بیان سے فارغ ہوئے تو میر کو نزدیک لایا۔ میر نے عرض کیا کہ میں نے سنا ہے کہ منجملہ علامات جہدی کے یہ بھی ہے کہ اسپر تلوار کا گرنہ ہوگی حضرت نے اسی وقت اپنی تلوار میر کے حوالے کیا اور فرمایا کہ آتا تو میر نے تلوار کھینچ کر وار کیا مگر ہاتھ پر سما اور پر رہ گیا۔ دوسری مرتبہ پھر وار کیا۔ پہرا و بی طرح رہ گیا۔ تیسری مرتبہ بڑے عرصہ سے وار کیا تو پھر شل ہو گیا اور ریکار ہو گیا اس وقت حضرت نے اپنا دست مبارک اٹکے ہاتھ پر پھیرا تو ہاتھ تابو میں آیا حضرت نے فرمایا کہ میر تلوار کا کام کاتے کا ہے مگر مطلب اہمیت کا یہ ہے کہ ہندی پر کوی غالب در قاصد ہوگا پس ملا دوز نے پکارا اٹھا کہ وہ یہی ہندی آخزانہ ہے اس وقت میر نے ہی تصدیق کی اور تمام شہر کے عالم و امی تصدیق سے مشرف ہو گئے اس وقت جس وقت حضرت ہمدی علیہ السلام قندھار پہونچے تو وہاں ہی حضرت کی دعوت جہدیت کا



امیر بیگ و نوری بیگ پیشوا رہا یون  
 و دریا خاں مملکت مدار بادشاہ سندھ  
 و شیر خاں پولادی امیر گجرات و ملک گجرات  
 اسی طرف (مہدویت) مائل تھے اور امیروں  
 سے ہندال بیگ اور کامران بیگ براہ راست  
 ہمایون بادشاہ اور میر ذوالنون میر فرہ اور

بقیہ صفحہ (۲۰) شہرہ ہوا۔ متعصب علمائے وہاں کے حاکم مرزا شہ بیگ بن میر ذوالنون کو جو ایک  
 نوجوان شرابی تھا بھڑکا یا کہ اس سید کے دعوے کی تحقیق کے لئے اس کو طلب کیا جائے۔  
 شہ بیگ نے کہا فرہ یہ امر تحقیق طلب ہے سید کو طلب کرو۔ علمائے حکم ملتے ہی چند سپاہیوں کو  
 روانہ کیا اور سکھایا کہ سید کو تنہا لے کر آنا۔ چنانچہ اس روز جمعہ کا دن تھا اگرچہ حضرت خود جامع  
 مسجد کو جانے تیار ہو رہے تھے مگر اون نالائقوں نے حضرت کو جتیاں پہننے کی بھی فرصت نہ لینے دی بلکہ آپ کا  
 کمر بند پکڑ کر کھینچ کر آگے بڑھایا اور جب آپ کے اصحاب ساتھ ہونے لگے تو انہیں زد و کوب بھی کی مگر  
 انھوں نے ساتھ نہ چھوڑا۔ عرض حضرت جامع پور میں جا کر صفا دلین میں و بقیہ بیٹھ گئے یہ علماء کو سخت ناگوار  
 کیونکہ میر میں شہ بیگ نشہ میں چور بنا ہوا آیا اس وقت ایک صحابی نے حضرت سے عرض کیا شہ بیگ نشہ میں ہے  
 حضرت کلام نرمی سے فرمایا اسکے جواب میں آپ نے فرمایا کہ پاسبان کی نشہ کا فور ہو جاتی ہے یہ تو آئی شرابی  
 نشہ ہے جب شہ بیگ بعد فرخ و ناز حضرت کے دیور بڑھیا تو علمائے پورج گفتاری شروع کی مگر شہ بیگ نے اونکو  
 روکا اور حضرت کی طرف متوجہ ہوا حضرت نے بیان قرآن شروع فرمایا دو تین آیت کا بھی بیان کیا  
 تھا کہ شہ بیگ بسمل ہو گیا اور گلا چھوڑ کر رونے لگا۔ جب حضرت بیان سے فارغ ہوئے تو شہ بیگ  
 اپنے قصور کی معافی چاہ کر تصدق و بقیہ سے مشرف ہوا۔ واپسی کے وقت حضرت کی فرودگاہ تک ساتھ  
 آیا تین روز تک حضرت کی ہمائی کی جب حضرت وہاں سے فرہ کی طرف چلے تو پا پیادہ چاریل تاک کیے  
 گھوڑے کی رکاب تھامے ہوئے ساتھ ہوا وہاں سے حضرت نے جبر خست کیا۔ ٹھنڈی سوخ۔

علا جب حضرت مہدی علیہ السلام علاؤند میں پہنچے اور وہاں بھی آپ کے تاثیر بیان و کلام نے جو حق  
 جو حق حلقہ ارادت میں لیتا چلا تو وہاں کے علماء دنیا رست مباحثہ میں عاجز آکر وہاں کے بادشاہ جاک  
 کو سکھایا کہ کسی طرح یہ کا قصہ تمام ہو جائے ورنہ اپنی شیخی میں فتور پڑے۔ اسے آخر کار عام نے دیکھا  
 مملکت مدار کی پہ سالاری سے فوج روانہ کی کہ حضرت مہدی علیہ السلام کی ساری جماعت کو تباہ و  
 تاراج کر دیا جائے دریا خاں جن وقت حضور موقوف ہوئے وہیں تو نظر سے نظر ملتے ہی بے ہوش گرا حضرت  
 نے اسی حالت بے ہوشی میں اون کو ذکر خفی دیا۔ جب ہوش آیا تو فوراً قہ مونہ گر ٹرا اور تصدیق  
 و بقیہ سے مشرف ہو کر واپس ہوا اس کے بعد شیخ صدر الدین صاحب سے مباحثہ کی بہتری  
 ملکہ ملک خاں عرف ملک خاں جی یہ بہتم خاں کے بیٹے ہیں۔ حضرت میاں سید محمود خاتم المرشد  
 منیبہ حضرت مہدی علیہ السلام اپنے مقدس اہل مبارک ہاتھ سے (جالور پر چڑھائی کرنے کے ارادہ  
 سے ملک خاں کے لشکر میں مگر سیدی ہو رہی تھی) ملک خاں کی مکر میں تلوار باندھی اور فرمایا کہ لیو  
 حصار جالور کے قتل کی کلید فتح ہے۔ اس کی بدولت تمہارا گیا ہوا جالور کاراج پھر تمہارا گیا



شاہ بیگ امیر قندھار اور میرزا شاہین	امیر جالور و جمال خاں مملکت مدار نظام
امیر بھیکرا اور لوزی بیگ شیواہ ہمالیوں	شاہ و عثمان خاں سورخو اہر زادہ شیرشاہ
اور دریا خاں مملکت مدار پادشاہ سندھ	واکثر ایشیاں عالم وصلح بووند و مثل
اور شیر خاں پولادی امیر گجرات اور بلک	ایشاں بسیار امراء وزراء حضرت میران
خانجی امیر جالور اور جمال خاں مملکت مدار	علیہ السلام را واجب التصدیق یافته
نظام شاہ اور عثمان خاں سور بہ شیر زادہ	ایمان آورده سر بر عقبہ شریف ایشاں

بقیہ صفحہ ۲۱) میری آج کی دعا کا اثر صرف اسی وقت کے لئے منحصر نہیں ہے بلکہ تمہارے جانشینوں کی مسند نشینی کے وقت بھی اگر میری اولاد میں سے کوئی اہل ارشاد و تلوار بند ہو گیا تو یہ سمجھ لینا کہ اس کی ریاست کا پایہ مجدد و مستحکم اور مضبوط ہو گیا۔ یاد رکھو کہ فقیر کی دعا تمہارے اور تمہارے خاندان کے سر پر ابر رحمت کی طرح سایہ افکن رہے گی۔

خانجی اب تک اس ریاست میں یہ دستور چلا آ رہا ہے کہ مندر نشینی کے وقت تبرکات میاں سید محمود کی اولاد میں سے کوئی صاحب ارشاد و تلوار بند ہوتا ہے۔

۱۹۳۵ء میں جب شہنشاہ اکبر نے مرزاؤں کا خاندان کے لئے فتح پور سیکری سے لیجا کر کے گجرات جاتے ہوئے جالور میں مقام کیا ملک خاں نے اس وقت غیر معمولی اور سے کام لیا تو اکبر بہت خوش ہوا۔ اور فتح گجرات تک ملک خاں کو شہنشاہ اکبر نے اپنے ہمراہ رکھا غرض ملک خاں اپنی زندگی نہایت فراخ بالی سے گزار کر ۱۹۸۴ء میں اس دار فانی سے سفر آخرت اختیار کیا۔ ملاحظہ ہو تاریخ پالن پور صفحہ ۱۲۰ و ۱۲۲) مولفہ جناب گلاب میاں صاحبہ۔

۱۹۸۴ء میں اس دار فانی سے سفر آخرت اختیار کیا۔ لیکن تاریخ فرشتہ میں مفصل حالات لکھے گئے ہیں۔ جمال خاں مملکت مدار حضرت شاہ یوسف۔ (پدر شاہ قاسم مولفہ رسالہ ہذا) کے مرید تھے۔





نہادہ اندو گفتند آنا و صدقا وقال الله  
 تَعَالَى وَالَّذِينَ يَحَابُونَ فِي اللَّهِ مِنْ  
 بَعْدِ مَا اسْتَجِيبَ لَهُ جَحَاهُمْ وَأَخَصَّهُمْ  
 عِنْدَ مَا هُمْ عَلَيْهِمْ عَصَبٌ وَهُمْ  
 عَذَابٌ شَدِيدٌ لِيَكُنْ جَوْهَرًا بِاتَمَامٍ وَ  
 كَمَالٍ جَمِيعٍ بِغَيْرِ انْ عَلِيمِ السَّلَامِ  
 تَكْذِيبُ كَرْدِ شَدِيدٌ بَلْ كَتُوبِ  
 خَدَايَتِي اِنْدَك قِيُول كَرْدِ اِنْدَا بَو جَو  
 قَوْلُهُ تَعَالَى وَكَانَ مِنْ آيَةِ فِي السَّمَوَاتِ  
 وَالْأَرْضِ يَمُرُّونَ عَلَيْهَا وَهُمْ عَنْهَا  
 مُعْرِضُونَ وَمَا يُؤْمِنُ أَكْثَرُهُمْ  
 بِاللَّهِ إِلَّا وَهُمْ مُشْرِكُونَ

پس اگر مہدی علیہ السلام را ہم یہ بودن  
 حجت و دلایل نگرند عجب نیست و انما  
 میگردد تم عبت نذرند کقولہ تعالیٰ  
 يٰمُنُونَ عَلَيْكُمْ اسْلُؤْا قُلْ لَا تَمُنُوا عَلَيَّ  
 اسْلُؤْا مَكْرَمًا لِلَّهِ يَمُنُ عَلَيْكُمْ اِنْ  
 هَدَاكُمْ لِلْاٰيَاتِ اِنْ كُنْتُمْ صٰدِقِيْنَ  
 تَمَّتْ

شیر شاہ ان میں اکثر عالم اور تیکجنت تھے  
 مثل اونکے بہتیرے امراء و وزراء نے  
 حضرت میراں علیہ السلام کو واجب التہنیت  
 جانکر ایمان لاکر آپ کے آستانہ پر  
 سر ٹیکدئے اور آنا و صدقا کہدیا  
 اور فرمایا اللہ تعالیٰ اور جب دہرتے  
 لوگ اسلام لاکر خدا کو مان چکے  
 تو جو لوگ اس کے بعد اللہ کے بارے  
 میں حجتیں نکال کھڑی کریں تو اون کے  
 پروردگار کے نزدیک ان کی حجت  
 پھینسی اور ان پر خدا کا غضب ہے  
 اور اونکو سخت عذاب ہوتا ہے۔

لیکن جبکہ باوجود پوری پوری دلیلوں  
 کے سب پیغمبران جھٹلا دئے گئے ہیں  
 بلکہ توحید خدا ہے تعالیٰ کو بہت ہوتے  
 لوگوں نے قبول کیا ہے۔ باوجودیکہ  
 اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ کتنی ایک  
 نشانیاں ہیں آسمانوں اور زمین پر کہ  
 وہ اس پر سے گزرتے ہیں۔ اور حالانکہ

علیٰ اس آیت کا مطلب بعینہ آیت اولم لیکن ہم آیت کے موافق ہے اس میں ہی مومنوں کو  
 اہل انکار کے مقابلہ میں گواہ بیان کیا ہے اور یہاں بھی یہی مطلب ہے کہ جب نبض نے



وہ لوگ اون نشانوں کا انکار کرتے  
 ہیں۔ اور دوسری جگہ فرماتا ہے اور  
 نہیں ایمان لاتے ہیں بہتیرے اللہ پر  
 مگر یہ کہ وہ مشرک ہیں۔ پس اگر مہدی  
 کو بھی باوجود حجت و دلائل کے نہ مانیں  
 کوئی تعجب نہیں اور جو لوگ  
 کہ متبول کرتے ہیں وہ بھی عود  
 نہ کریں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
 اے محمدؐ یہ لوگ تجھ پر احسان دہراتے ہیں  
 کہ انہوں نے اسلام لایا۔ اون سے کہہ  
 کہ اپنے اسلام کا مجھ پر احسان نہ دھرو  
 بلکہ تم پر خدا کا احسان ہے کہ تم کو ایمان کی  
 ہدایت کیا اگر تم سچے ہو۔

بقیہ صفحہ ۲۳۔ ایمان لایا تو اہل انکار کا حجت کرنا بیکار ہے۔ حقیر عرض کرتا ہے کہ آپ ﷺ  
 کہ جب ہمارے مہدی علیہ السلام کی صدقیت پر مجذوب و سرح گواہی دیں اور اولیاء گواہی دیں کہ  
 یہی مہدی موعود ہے اور علماء صاحبین و فضلاء کا ملین گواہی دیں کہ ہم نے اخبار و آثار کے تجاویز  
 سے اخلاق و معجزات کے لحاظ سے خوب تحقیق کی تو ثابت ہو کہ یہی مہدی موعود ہے اور بادشاہان  
 و امراء گواہی دیں کہ ہم نے ہر طرح و رعب و دواب شاہی سے اور مقابلہ علماء سے چارچ پڑھ کر  
 دیکھا شک یہ محمدؐ اپنے دعوائے میں سچے ہیں اور ان گواہوں کی تعداد ہزاروں لاکھوں سے تجاوز  
 ہو تو بتاؤ کیا اہل انکار خدا کے پاس اتنے سارے گواہوں کو چھوٹے ثابت کر دینگے اور یہ کہہ کر  
 سچ مانینگے کہ ہمارے پاس کوئی مہدی نہیں آیا۔ نہیں نہیں بلکہ اونکی مشہادت کے مقابلہ  
 میں انکار کرنے والوں کی ساری محبتیں لغو اور بیکار ہونگی یہی مطلب ہے آیت والذین  
 یحاجون فی اللہ کا۔

اللَّهُمَّ قَدْ لَاحَظْنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ  
 آمین